
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 1ο Ημερήσιο ΕΠΑΛ Αγιάς - 3140152
Στόχος Βελτίωσης:

Αύξηση επισκεψιμότητας, χρηστικότητας και μεγιστοποίηση της αξίας του ιστότοπου του σχολείου για τα
ενδιαφερόμενα μέρη (γονείς, μαθητές, εκπαιδευτικούς, πολίτες, φορείς), προκειμένου αυτός να αποτελέσει ένα
σημαντικό συνδετικό κρίκο και κανάλι επικοινωνίας μεταξύ της τοπικής κοινωνίας και του σχολείου. 

Σχέδιο Δράσης: Ανάπτυξη νέου ιστότοπου για το Επαλ Αγιάς
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΔΟΞΑΡΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Αναγκαιότητα: Το σχολείο λειτουργεί ήδη ιστοσελίδα, ωστόσο χρειάζεται να αναβαθμιστεί, ώστε να γίνει πιο
σύγχρονη, πιο ενδιαφέρουσα αισθητικά αλλά και το περιεχόμενο της να αναδεικνύει και να υποστηρίζει την
εκπαιδευτική δραστηριότητα του σχολείου.   Η υλοποίηση του συγκεκριμένου σχεδίου δράσης αναμένεται να
αναδείξει τις καλές πρακτικές του σχολείου, να υποστηρίξει τις σχέσεις μεταξύ μαθητών & εκπαιδευτικών,
καθώς και γονέων-σχολείου και να συμβάλλει στην καλύτερη οργάνωση και συντονισμό της σχολικής ζωής
γενικότερα.

Στόχος: Ανάπτυξη νέου πιο σύγχρονου τεχνολογικά ιστοτόπου του σχολείου

Επιμέρους στόχοι:

Ενημέρωση μαθητών, γονέων για θέματα που τους αφορούν και υποστήριξη της
επικοινωνίας τους με το σχολείο μέσω της ιστοσελίδας (έντυπα, ενημερωτικά,
πρόγραμμα κτλ.)
Χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με τα μαθήματα, την ύλη, διαγωνίσματα καθώς
και διάθεση εκπαιδευτικού υλικού & ασκήσεων

Προβολή του έργου και των δράσεων που υλοποιούνται από το σχολείο μας στην κοινωνία

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Νοέμβριος- Ιανουάριος :

Ανάλυση απαιτήσεων

Ανάλυση των απαιτήσεων εμφάνισης, περιεχομένου
Έρευνα σχετικά με τη δομή και το περιεχόμενο άλλων σχολικών ιστοσελίδων



που χρησιμοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες και καλές πρακτικές για την
υλοποίηση της ιστοσελίδας τους.
Ερωτηματολόγιο google forms που θα απαντήσουν μαθητές & γονείς για τον
προσδιορισμό των αναγκών τους.
Επιλογή του κατάλληλου cms για την υλοποίηση της ιστοσελίδας.

 

Φεβρουάριος- Απρίλιος: 

Εγγραφή περιεχομένου

Δημιουργία και οργάνωση του περιεχόμενου. Περιλαμβάνει τη συγκέντρωση εικόνων, εκπαιδευτικού υλικού,
συγγραφή κειμένων κτλ.

Κωδικοποίηση- προγραμματισμός

Δημιουργία της ιστοσελίδας σε subdomain και υλοποίηση των λειτουργιών του backend, συγγραφή κώδικα όπου
χρειάζεται.

 

Μάϊος- Ιούνιος : (Έλεγχος-Δοκιμές)

Ελέγχεται :

αν οι λειτουργούν σωστά όλες οι λειτουργίες
η εμφάνιση της ιστοσελίδας σε διαφορετικά μέσα(κινητό, tablet, υπολογιστής)
ο χρόνος επαναφόρτωσης της σελίδας

Μεταφορά της σελίδας στο βασικό domain και αντικατάσταση της παλιάς

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινο δυναμικό: οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν στη δράση

Υλικό & τεχνικά μέσα: Ένας υπολογιστής, ο server του σχολικού δικτύου, Ερωτηματολόγια αξιολόγησης
ιστοσελίδας σε μαθητές/γονείς/εκπαιδευτικούς και πιθανή αγορά κάποιου Template που θα χρησιμοποιηθεί.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

H δημιουργία της νέας αναβαθμισμένης & λειτουργικής ιστοσελίδας
Ενημερωμένο περιεχόμενο ( δημοσιοποίηση των τελευταίων νέων του σχολείου,
των διάφορων δράσεων)
Μαθητές, γονείς & εκπαιδευτικοί χρησιμοποιούν την ιστοσελίδα για να
ενημερωθούν για θέματα που τους αφορούν.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης



Με τη χρήση ερωτηματολογίου προς όλους τους χρήστες αποτυπώνεται ο βαθμός ικανοποίησης τους από τη
λειτουργικότητα και χρηστικότητα της ιστοσελίδας & εντοπίζουμε τυχόν προτάσεις για βελτίωση.  Συγκεκριμένα
ελέγχεται:

αν έχει υλοποιηθεί η ιστοσελίδα και αν έχουν υλοποιηθεί οι λειτουργίες που
περιγράφονται στου στόχους.
η προσβασιμότητα της σελίδας, η ταχύτητα προσπέλασης, το κατά πόσον η
διεπαφή είναι φιλική προς τον χρήστη και αξιολογείται το συνολικό User
Experience.
αξιολογείται αν το περιεχόμενο είναι σωστό και πλήρες.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Το σχέδιο δράσης είναι σωστά δομημένο σε όλα τα πεδία, με στόχους, καταγεγραμμένες  ενέργειες και μέσα που
θα χρησιμοποιηθούν.

Ο τίτλος καλό είναι να μην περιέχει τη λέξη «νέου» και Θα μπορούσε να διατυπωθεί «Βελτίωση και ανάπτυξη
του ιστοτόπου …» γιατί η δημιουργία του είναι μια θεσμοθετημένη ενέργεια και ως εκ τούτου κάθε σχολείο είναι
υποχρεωμένο να έχει ιστότοπο.

Τα σχέδια δράσης στοχεύουν στην εμπλοκή όλων των μελών της σχολικής κοινότητας και κυρίως των μαθητών.
Στο σχέδιο απουσιάζει η συμμετοχή τους από τη δράση, την ώρα μάλιστα που υπάρχει τομέας Πληροφορικής
και σχετικό μάθημα. Επομένως οι μαθητές πρέπει να έχουν ενεργή εμπλοκή στην αναβάθμιση της ιστοσελίδας,
τόσο τεχνικά όσο και στο περιεχόμενο (με την έννοια, μόνο σε θέματα που αφορούν τους ίδιους).

Στο σημείο αυτό υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τη σχετική ΥΑ 108906/ΓΔ4 (ΦΕΚ 4189/Β/10-9-21) και με τον
«Οδηγό Εφαρμογής του Συλλογικού Προγραμματισμού – Εσωτερική και Εξωτερική Αξιολόγηση του έργου της
σχολικής μονάδας (2η Έκδοση)» του ΙΕΠ, κατά τη διάρκεια της υλοποίησης μπορεί η κάθε ομάδα δράσης να
διαφοροποιεί τον αρχικό σχεδιασμό των δράσεων, όποτε αυτό κρίνεται αναγκαίο καταγράφοντας και
τεκμηριώνοντας τους λόγους που την οδήγησαν στην απόφαση αυτή. Το παραπάνω απορρέει από την γενική
παραδοχή ότι σε κάθε έρευνα δράσης (ειδικά στον εκπαιδευτικό χώρο) δεν πρέπει να παραβλέπεται τόσο η
πιθανή εμφάνιση απρόβλεπτων δυσκολιών/εμποδίων όσο και η αναγκαιότητα του συνεχόμενου αναστοχασμού
και επανασχεδιασμού κατά την εφαρμογή της.

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχηθώ καλή επιτυχία στο έργο σας και να τονίσω ότι είμαι στη διάθεσή σας για
ανατροφοδότηση κατά τη φάση υλοποίησης του σχεδίου δράσης.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Ο τίτλος του σχεδίου δράσης ορθά περιέχει τη λέξη «νέου», καθότι η σχολική μονάδα ενώ διαθέτει ιστότοπο,
δημιουργεί νέο ιστότοπο, ο οποίος φιλοξενείται σε νέα πλατφόρμα (PLESK) και εξυπηρετητή του Πανελλήνιο
Σχολικού Δικτύου.

Καθότι, τα σχέδια δράσης στοχεύουν στην εμπλοκή των μελών της σχολικής κοινότητας και κυρίως των
μαθητών, προκρίθηκε η συμμετοχή των μαθητών του Τομέα Πληροφορικής της Σχολικής Μονάδας, όπου υπάρχει
και σχετικό μάθημα για τη δημιουργία ιστότοπων. Οι μαθητές είχαν ενεργή εμπλοκή στην δημιουργία του νέου
ιστότοπου, τόσο τεχνικά (διαμορφώνοντας τον ιστότοπο) όσο και στο περιεχόμενο σε σημεία που τους
αφορούσαν (δημιουργία αυτού).



Φεβρουάριος 2022 :

Δημιουργήθηκε ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο google form από τους εκπαιδευτικούς της δράσης και τους μαθητές
του τομέα, για τη διερεύνηση του προφίλ των επισκεπτών του υπάρχοντος ιστοτόπου, καθώς και των
αναγκών/απαιτήσεων τους από τον σχολικό ιστότοπο της σχολικής μονάδας.

Τα αποτελέσματα της έρευνας έδειξαν τα παρακάτω.

Το ερωτηματολόγιο απαντήθηκε από 20 άτομα. Κατά 60% από γυναίκες και
40% από άντρες.
Το 45% όσων απάντησαν ήταν γονείς, το 25% μαθητές και το 30%
εκπαιδευτικοί.
Το 20% προτιμά να ενημερώνεστε για τα νέα και τις ανακοινώσεις του
σχολείου, μέσω του σχολικού ιστότοπου, ενώ το 70% μέσω email.
Κύριος λόγος που επισκέπτονται τον ιστότοπο του σχολείου είναι,
Ανακοινώσεις / εκδηλώσεις, καθώς και για Ενημέρωση για προγράμματα &
δραστηριότητες του σχολείου.
Ενώ θεωρούν σημαντικά ή πολύ σημαντικά για το σχεδιασμό του νέου
ιστότοπου τα παρακάτω κριτήρια με την ακόλουθη σειρά: 

1. Ευκολία στην πλοήγηση.
2. Να εμφανίζεται σωστά η σελίδα σε κινητά και tablet
3. Διάθεση εκπαιδευτικού υλικού.
4. Ταχύτητα που φορτώνει η σελίδα
5. Συχνότητα ανανέωσης του περιεχομένου
6. Σύνδεση με άλλες χρήσιμες ιστοσελίδες.
7. Τρόπος οργάνωσης του ιστότοπου

Μελετήθηκαν τα ποιο δημοφιλή CMS που υποστηρίζει το ΠΣΔ και ανάμεσα στα Joomla, Drupal  και WordPress
επιλέχθηκε το WodPress, καθότι είναι το πιο δημοφιλές CMS, τυγχάνει μεγάλης γνωσιακής βάσης και
υποστήριξης και επίσης εμπεριέχεται στο Αναλυτικό Πρόγραμμα του μαθήματος Σχεδιασμός και Ανάπτυξη
Ιστοτόπων της Β’ τάξης.

Επίσης μελετήθηκαν άλλοι σχολικοί ιστότοποι και αποφασίστηκε η χρήση ενός σύγχρονου Θέματος (theme) στον
υπό κατασκευή νέο ιστότοπο, καθώς και η δυνατότητα πρόσβασης στο επιζητούμενο περιεχόμενο όχι μόνο από
τα μενού, αλλά και από κατάλληλα πλακίδια στην αρχική σελίδα του ιστότοπου.

Μάρτιος – Απρίλιος

Δημιουργήθηκε ο νέος ιστότοπος, στο λογισμικό PLESK στο ΠΣΔ στη διεύθυνση https://webhost.sch.gr. Έγινε η
εγκατάσταση του WordPress και η δημιουργία της βάσης δεδομένων του νέου ιστότοπου. Έγιναν κατάλληλες
ρυθμίσεις. Η διεύθυνση του νέου ιστότοπου κατά τη διαδικασία ανάπτυξης ήταν https://1epal-agias-
new.lar.sch.gr/.

Εγγραφή περιεχομένου

Δημιουργήθηκε νέο φωτογραφικό υλικό από τις εγκαταστάσεις της σχολικής μονάδας και έγινε κατάλληλη
επεξεργασία αυτού στο Adobe Photoshop.

Δημιουργήθηκαν νέα κείμενα για τον ιστότοπο, όπως η σελίδα «Γιατί ΕΠΑΛ».



Το πολυμεσικό υλικό που δημιουργήθηκε οργανώθηκε κατάλληλα σε φακέλους στα Πολυμέσα του WordPress.

Έγινε κατάλληλη δημιουργία και οργάνωση περιεχομένου σε Σελίδες, Κατηγορίες, Άρθρα, Συνδέσμους καθώς και
η δημιουργία των απαραίτητων Μενού.

Αποφασίστηκε η επιλογή του Θέματος Jupiter X, καθότι προσφέρει την επιθυμητή λειτουργικότητα, σύγχρονη
γραφιστική εμφάνιση και αρκετές δυνατότητες παραμετροποίησης. Έγινε κατάλληλη παραμετροποίηση του
επιλεγέντος Θέματος.

Εγκατάσταση κατάλληλων plugin:

Advanced custom fields
Customizer Import/Export
Elementor
Elementor Header and Footer Builder
JetBlog for Elementor
JetElements for Elementor
JetEngine
JupiterX Core
WPForms Lite

Παράλληλη ενημέρωση περιεχομένου παλαιού και νέου ιστότοπου.

Μάϊος 2022

Παράλληλη ενημέρωση περιεχομένου παλαιού και νέου ιστότοπου.
Ελέγχθηκε: 

Η λειτουργικότητα του ιστότοπου (ενεργοί και ορθοί όλοι οι σύνδεσμοι,
μενού)
Η κατάλληλη εμφάνιση σε όλες τις συσκευές σύνδεσης στον ιστότοπο
(tablet, smartphone, laptop, pc)
Η ταχύτητα φόρτωσης της σελίδας. Καθότι αρχικά η σελίδα δεν φόρτωνε
αρκετά γρήγορα καθότι το template (jupiter) που χρησιμοποιείτε προτείνει
να αυξηθεί το wp memory limit σε 256ΜΒ, χρειάστηκε σχετικό αίτημα στο
helpdesk του ΠΣΔ και επανεκκίνηση της php 7.4.

Αποτίμηση νέου ιστότοπου με ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο. 
21 άτομα.
Φύλο: 71% άνδρες, 29% γυναίκες
19% μαθητές, 15% γονείς, 62% εκπαιδευτικοί
57% χρησιμοποιούν για την ενημέρωση τους τον υπάρχον ιστότοπο
συνδέονται 76% με έξυπνο κινητό, 5% με ταμπλέτα, 9,5% με φορητό
υπολογιστή, 9,5% με σταθερό υπολογιστή.
Ως προς περιεχόμενο, ταχύτητα φόρτωσης, αισθητική, λειτουργικότητα,
εμφάνιση στη συσκευή, ο νέος ιστότοπος αξιολογείται ως 

πολύ ικανοποιητικός 



καλύτερος από τον παλαιό
95% θα επισκευτούν ξανά το νέο ιστότοπο.

Εκκρεμεί η μεταφορά του νέου ιστότοπου στο βασικό domain (https://1epal-agias.lar.sch.gr/) και αντικατάσταση
του παλιού ιστότοπου. Αναμένεται να γίνει εντός του Ιουνίου 2022. Επίσης εντός του Ιουνίου θα γίνει
ενημέρωση/επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πληροφορικής της σχολικής μονάδας σχετικά με τον νέο ιστότοπο.

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Το χρονοδιάγραμμα της δράσης μετατέθηκε χρονικά.
Συμπεριλήφθηκαν στην υλοποίηση της δράσης οι μαθητές του τομέα
πληροφορικής και ιδιαίτερα οι μαθητές της Β΄ τάξης, όπου υπάρχει σχετικό
μάθημα wordpess, όπου δόθηκε η ευκαιρία στους μαθητές να εφαρμόσουν τις
γνώσεις τους σε μία πραγματική κατάσταση.
Η μεταφορά του νέου ιστότοπου στο βασικό domain (https://1epal-
agias.lar.sch.gr/) και η αντικατάσταση του παλιού ιστότοπου θα
πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο, προκειμένου ο νέος ιστότοπος να είναι απόλυτα
έτοιμος

Αποτελέσματα της Δράσης

Απόκτηση τεχνογνωσίας από μαθητές και εκπαιδευτικούς.
Αυξημένη λειτουργικότητα του νέου ιστότοπου.
Αναμένεται αυξημένη χρήση του νέου ιστότοπου λόγου ανανεωμένης
εμφάνισης, περιεχομένου και λειτουργικότητας, προσφέροντας στον τελικό
χρήστη μια βελτιωμένη εμπειρία πλοήγησης.
Αυξημένη αξιοπιστία (λιγότερες φορές εκτός λειτουργίας λόγω υπαιτιότητας
του ΠΣΔ) του νέου ιστότοπου, καθότι φιλοξενείται σε νέους σύγχρονους
εξυπηρετητές του ΠΣΔ, που δεν παρουσιάζουν τα προβλήματα hosting του
παλιού ιστότοπου.
Ανάδειξη καλών πρακτικών της σχολικής μονάδας (π.χ. Σχέδιο Δράσης, «Γιορτή
Λουλουδιών», προγράμματος ΜΝΑΕ).
Συμβάλλει στην καλύτερη οργάνωση και συντονισμό της σχολικής ζωής
Υποστηρίζει τις σχέσεις μαθητών & εκπαιδευτικών.

Ενημέρωση μαθητών, γονέων για θέματα που τους αφορούν
Υποστήριξη της επικοινωνίας τους με το σχολείο μέσω της ιστοσελίδας
(έντυπα, ενημερωτικά, πρόγραμμα, φόρμα επικοινωνίας κτλ.)
Χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με τα μαθήματα, την ύλη, διαγωνίσματα καθώς
και διάθεση εκπαιδευτικού υλικού & ασκήσεων
Προβολή στην κοινωνία του έργου και των δράσεων που υλοποιούνται από το



σχολείο μας.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η πολύ καλή συνεργασία μεταξύ των μελών της ομάδας.
Το μικρό μέγεθος της ομάδας (λίγοι μαθητές, λίγοι εκπαιδευτικοί).
Η θετική προδιάθεση για το σκοπό της δράσης.
Η στενή συνεργασία με τους μαθητές.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η αργή φόρτωση του ιστότοπου, γεγονός όμως που διορθώθηκε με το άνοιγμα
τεχνικού δελτίου στο helpdesk του ΠΣΔ και την αύξηση του χώρου μνήμης που
χρησιμοποιεί το επιλεγέν Θέμα (Theme) στα 256ΜΒ.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Οι υπολογιστές των εργαστηρίων πληροφορικής και οι νέοι υπολογιστές της
γραμματείας και της δ/νσης του σχολείου..
Online τεκμηρίωση του wordpress από το https://developer.wordpress.org/
Το σχολικό βιβλίο Σχεδιασμός και ανάπτυξη ιστοτόπων

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμορφώσεις των μαθητών του τομέα πληροφορικής σε θέματα σχετικά με το
wordpress στα πλαίσια του μαθήματος «Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Ιστοτόπων».

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Ενεργητική εμπλοκή, συμμετοχή των μαθητών στις δράσεις.
Δράσεις με πραγματικό αντίκτυπο και σε ρεαλιστικές καταστάσεις.
Αξιοποίηση του περιεχομένου των μαθημάτων του ΕΠΑΛ, εφαρμόζοντας τις
αποκτηθείσες γνώσεις σε ρεαλιστικές καταστάσεις.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Θα γίνει επιμόρφωση των υπόλοιπων (που δεν συμμετείχαν στη δράση)
εκπαιδευτικών πληροφορικής της σχολικής μονάδας στην

https://developer.wordpress.org/


υποστήριξη/συντήρηση του ιστότοπου.
Ενδεχόμενη επιμόρφωση όλων των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας, ως
Συντάκτες του σχολικού ιστότοπου.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Εμπλουτισμός περιεχομένου νέου ιστότοπου.
Εμπλουτισμός προσφερόμενων υπηρεσιών νέου ιστότοπου.
Επιμόρφωση νέων Συντακτών του ιστότοπου.


